
  

SHRNUTÍ STANOVISKA OMBUDSMANKY UK 

PODNĚT č. 61/2023 

 

Předmět:  

 

Zahraniční student byl během pobytu v ČR diagnostikován s pohlavně přenosnými 

chorobami. Na základě údajného doporučení MZ ČR ho ubytovací zařízení UK přemístilo 

z dvojlůžkového pokoje do samostatného pokoje na jiné koleji. Student požadoval, aby 

ubytovací zařízení do budoucna přijímalo vůči studentům ve stejné nebo srovnatelné situaci 

jen taková opatření, která nebudou ze své podstaty diskriminační. 

 

 

Vyhodnocení podnětu: 

 

Podnět vykazoval projevy, které mohly být oprávněně ze strany studenta interpretovány jako 

nedostatečně ohleduplné až rozdílné zacházení, které studenta instalovaly do pozice 

zranitelné, resp. znevýhodněné.  

 

Z analýzy případu je zcela evidentní, že k přestěhování studenta na samostatný pokoj jiné 

koleje na základě diagnózy došlo v důsledku nesprávných informací ohledně šíření sexuálně 

přenosných nemocí, kterými disponovalo ubytovací zařízení UK. Opatření přijatá ze strany 

tohoto ubytovacího zařízení patrně nebyla vedena úmyslem poškodit studenta diskriminačním 

zacházením nebo jej stigmatizovat. Jakkoli ovšem tento záměr nebyl ve zvoleném postupu 

ubytovacího zařízení přítomen, je nesporné, že se student ocital v krajně náročné životní 

situaci, míra jeho zranitelnosti byla vysoká, tudíž i projevy odlišného přístupu mohly být 

vůči jeho osobě vyhodnoceny jako zcela nedůvodný zásah do jeho práv a důstojnosti.  

 

 

Navržená doporučení: 

 

Směrem k ubytovacímu zařízení ombudsmanka doporučuje poskytnout písemnou omluvu 

dotčenému studentovi, který se ocitl ve velmi choulostivé situaci, kdy mu byla sdělena 

závažná diagnóza a kdy místo podpůrného chování čelil chování nesoucí známky málo 

ohleduplného rozdílného zacházení. Zároveň doporučila se podrobně seznámit s metodickým 

pokynem MZ ČR, který obsahuje srozumitelné informace ohledně těchto a dalších infekčních 

onemocnění. V případě jakýchkoliv nejasností ombudsmanka doporučuje vést písemnou 

komunikaci s kompetentními odborníky, aby nedošlo k chybnému vyložení doporučení a 

v neposlední řadě doporučuje zajistit osvětu pro pracující a studující v záležitostech šíření 

sexuálně přenosných chorob a jejich prevence.  
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